

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—  
Fél évre K 150.— | Egy hóra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.  
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség — 10-26

## Ellentétek a református zsinatban Balogh Jenő indítványa miatt

### A zsinati tagok Horthy kormányzónál

Budapest, szeptember 30. A református zsinat ma délelőtt Baltazár Dezső dr. püspök és Degenfeld József gróf főgondnok elnöklése alatt folytatta ülését. A tegnapi ülés jegyzőkönyvének felolvasása után áttértek az iskolaügyi és adóügyi bizottságok javaslatainak tárgyalására. Kun Béla dr. debreczeni egyetemi tanárnak egyházfentartási alap létesítése tárgyában benyújtott javaslatát megküldik az egyházkerületnek, véleményezés végett.

Dóczy Imre, az iskolai ügyek bizottságának előadója, általános tetszés és helyeslés közepette terjesztette be jelenlését a kultuszminiszter iskolai rendeleteiről, felsorolta a miniszter azon intézkedéseit, melyek a reformátusságra sérelmesek; kimerítően foglalkozott a középiskolai felvételi vizsgára, a tanítóképzés reformjára, a középiskolákban a közgazdaságtan, a szociális ismeretek és a gyorsírás kötelező tanítására vonatkozó rendeletekkel és rámutatott arra, hogy ha a miniszter a rendeleti intézkedéseket az 1920-21. iskolai évre is fenn akarja tartani, úgy azokat törvényhozási úton kell rendezni.

Balogh Jenő indítványának tárgyalása következett azután a zsinati tagok igazolására vonatkozólag.

Elnök jelenti, hogy 14 tag zárt ülést kért, amit el is rendelt.

A zárt tárgyalást déli 12 órakor félbeszakították és a zsinat tagjai felvonultak a várba, ahol tisztelegtek Horthy Miklós kormányzónál.

### A tiszántuli egyházkerület Balogh indítványa ellen

Budapest, szept. 30. Balogh Jenő indítványa ellen feltűnést keltett a zsinati tagok sorában. Jóval az ülés megkezdése előtt összegyűltek a zsinati tagok és a beszélgetés egyetlen tárgya az az indítvány volt.

A tiszántuli egyházkerület zsinati képviselői még tegnap délután érkekezletet tartottak amelyen elhatározták, hogy Balogh indítványa ellen foglalnak állást.

Ezek a zsinati tagok azzal érvelnek, hogy a nemzetgyűlés sem tartotta szükségesnek vizsgálóbizottság kiküldését, de különben is az indítvány csak megzavarná a református egyház békes munkálkodását. Az indítvány hívei viszont azzal érvelnek, hogy a zsinat autonóm törvényhozó testület, amelynek semmiféle más testület vagy hatóság nem prejudikálhat.

Mindkét tábornak tekintélyes számu hívei és előkelő vezeterei vannak úgy, hogy az indítvány sorsa ezidőszent teljesen bizonytalan.

### Baltazár Dezső nyilatkozata

A zsinat mai ülése előtt Baltazár Dezső dr. a tiszántuli egyházkerület püspöke Balogh Jenő indítványáról a következőkben nyilatkozott:

— En egyházamban mindig meg tudtam óvni a fegyelmet és visszatartottam az egyházat mindenféle extravaganciától. Ezt akarom én ma is megtartani. Ezért elleneznem kell ezt az indítványt, hogy a konvent küldjön ki igazoló bizottságot tagjai ellen. Vizsgálat tartására az egyházközösség fegyelmi választmánya jogosult. Az igazoló eljárást különben min-

denhol megejtették már ellenem is. — A megcsonkított Magyarországon egyedül a református egyház alkotmánya intakt. Eppen ezért veszedelmesnek tartok minden olyan indítványt, vagy határozatot, amely rendelleneséget statuál, mert ilyen határozat újabb és újabb rendellenes határozatot vonhat maga után. De nincs is joga a konventnek ehhez, hogy igazoló eljárást indítson, mert tagjai alulról kapták megbízatásukat, tehát a bizalmat csak az őket megválasztott közönség vonhatja vissza. Veszedelmes az indítvány azért is, mert az ilyen eljárásoknál nagymértékben érvényesülhet a személyes és politikai antipátia és így esetleg nem egyhangú igazolás esetén a konvent egyes tagjait kiteszik illetéktelen gyanúsításoknak és háj-szák-nak.

## Október 5-ikére várják az orosz- lengyel fegyverszünet megkötését

### A lengyelek újabb nagy győzelmei

Riga, szept. 30. (Lengyel Távirati Ügynökség.) A békeküldöttség tegnapi ülésén elfogadták a lengyel küldöttség javaslatát, hogy egyes bizottságokat alakítsanak. A munka jelenleg ezekben a bizottságokban folyik. Ugy számílanak, hogy a fegyverszünetet október 5-ikére megkötik.

Varsó, szept. 30. Hadi jelentés: Az északi szárnyon osztagaink erőyes műveletei Lida visszafoglalását eredményezték. Az ellenség északi irányban visszavonul. Egy szovjethadosztályt Novoszanál teljesen szétugrasztottunk. Volkovitól keletre bevettük Słonim városát és átléptük a Szczarát. A Polesieben csapataink délen Pinszk és Janov irányában előretörve, a 4-ik szovjethadoszereg teljesen megverték. Futólagos számbavétel szerint a zsákmány a következő: Több mint 3000 fegyver, 100 új gépfegyver és 400

vasuti kocsii hadianyaggal. Elértük a Jaszolda folyót és tovább üldözzük az ellenséget. A Pripjettől délre kemény harc után elfoglaltuk Sarny vasuti csomópontot. Wolhyniában a helyzet változatlan.

Varsó, szept. 30. (Lengyel Távirati Ügynökség.) Pótlás a szeptember 29-iki hadijelentéshez: Legutóbb beérkezett hírek szerint 2 hadosztályunk szeptember 28-án Lida és Patierna körül vívott harcokban 12,000 embert elfogott és 50 ágyút zsákmányolt.

Bécs, szept. 30. Varsóból jelentik a N. Fr. Presse-nek, hogy Curzon lordot a legközelebbi napokban Rigába várják.

Bécs, szept. 30. A londoni lapok jelentése szerint az angol-orosz kereskedelmi szerződések kétszen állnak. A szerződések aláírása a lengyel-orosz békekötés után fog megtörténni.

## Szomjas Gusztáv menyei főispán beiktatása

### Hajdumegye közgyűlése — Pákozdy Sándor alispán 30 éves szolgálati jubileuma

Hajdumegye őszi rendes közgyűlését ma délelőtt 10 órakor nyitotta meg Pákozdy Sándor alispán. Meleg hangon emlékezett meg Pénzes Miklós és ifj. Alföldy László megyebizottsági tagok elhunytáról, emléküket jegyzőkönyvben örökítik meg.

Nábrátszky Béla főjegyző felolvasta a terjedelmes alispáni jelentést, mely kimerítően foglalja közli Hajdumegye közállapotait. Megemlítjük a jelentésből, hogy a roman megszállás 215 millió kárt okozott a megye közönségének s e kárból eddig alig

11 millió korona térült meg. A rossz termésviszonyok folytán a megyében 77,851 lélekre szaporodott az ellátatlanok száma. A vármegyének 1670 vagon tengerit és 700 vagon árpát és kétszerest kell beszállgatnia.

Az alispáni jelentéshez többen hozzászóltak. A felszólalásokra válaszolva az alispán kijelentette, hogy mihielyt valamely község a rá kirótt kontingenst beszállgattatta, nyomban feloldja a zár alól és helyreállítja ott a szabad forgalmat.

Tudomásul vette a közgyűlés Szomjas Gusztávnak a kormánybiztosi megbízatás alóli felmentését és kimondta, hogy e minőségében szerzett érdemeit és kiváló munkásságát jegyzőkönyvben is megörökíti.

Szomjas Gusztávnak Hajdumegye főispánjává történt kinevezé-

séről érkezett kormányleirat felolvasása után népes küldöttség ment a főispánért, aki lelkes éljenzés közepette lépett a terembe. Pákozdy Sándor alispán üdvözlő szavai után a főispán az elnöki emelvényre lépett és letette az esküt, amelyet Nábrátszky Béla főjegyző olvasott fel.

U. Szabó Lajos dr. üdvözölte ezután az új főispánt. Rámutatott arra, hogy a gentry jórészt saját hibájából kipu sztult és új középosztályra van szükség. A hivatalától függő és nyomorban élő tisztviselő osztály mellett az új középosztály csak a gazdaközönségből kerülhet ki. Ilyen irányban kell munkálkodni és erre a célra a legalkalmasabb vezető látja az új főispánban.

Nábrátszky Béla főjegyző a vármegyei tisztikar nevében üdvözölte az új főispánt és biztosította további odaadó támogatásáról.

Szomjas Gusztáv főispán az üdvözlésekre válaszolva, mindegyiket a maga és a vármegye közönsége nevében köszöntötte. Pákozdy Sándor alispánt, aki most töltötte be harmincadik szolgálati évét. Azután a hat hónap után, amit kormánybiztosi minőségben a megye élén töltött, első sorban Pákozdy alispánnak és a tisztikarnak kell köszönetet mondania támogatásukért.

Ez alkalommal nem programot ad, hanem beszámol eddigi munkájáról. A forradalmak ideje elmúlt, belső rendre és békeségre van szükség, mert ez az alapja minden termelői munkának. A földbirtokreform tekintetében Hajdumegye a saját hatáskörében már a törvény meghozatala előtt intézkedett és földhöz juttatta a jogos igénylőket.

Közélemezési tekintetben feltétlenül szükségesnek tartja a tengerinek a szabad forgalomba való mielőbbi visszahelyezését. Szabolcsból olesó burgonya érkezik és friss vetőburgonya szállítását biztosította a Nyírségről, a Dunántúlról és Németországból.

Az utak és csatornák még ez év őszén megkezdődik.

Az országnak — végezte beszédét a főispán — keresztvén nemzeti politikára van szüksége, de ez a politika legyen erős és lélekben gyökerező. Ezzel a kurzus éle veszíteni fog, de tartóssága növekszik.

A főispán beszéde után Pákozdy Sándor alispán mondott köszönetet ünnepléséért. Az az idő, amit az alispáni székben töltött, a háború, forradalmak és a megszállás ideje, nem volt alkalmas nagy alkotásokra és nem érdemnek, de kötelessége teljesítésének tekintti, hogy e nehéz időközön át tudta vezetni vármegyéjét a statusquo sérelme nélkül.

Lelkes éljenzés fogadta az alispán lendületes beszédét, a meggyűlés tagjai hosszan és melegen ünnepelték a megyei autonómia első tisztviselőjét.

Az ünneplések lezajlása után megkezdte a megyegyűlés a 147.

pontból álló tárgysorozat letárgyalását.

Itt említjük meg, hogy a mai megyegyűlésre igen sok bizottsági tag nem érkezett meg, mert több vicinálison ma nincs forgalom és különvonatokról már nem lehetett intézkedni.

## MEGNYILT

Herman Nándor és Tsa  
fehérmű készítő

uri divat üzlete

Plac-u. 10. Bikával szemben.

## 6000 hallgatója lesz a budapesti egyetemnek

Az előadások október 11-én kezdődnek

Budapest, szept. 30. Tegnapelőtt érkezett az egyetem rektorához Haller István kultuszminiszter leirata a numerus clausus javaslat elfogadása következtében kövendő új eljárásról. Az egyetemi tanács még a tegnapi nap folyamán összeült és megállapította, hogy az első évesek és a továbbtanulók felvételét miképpen intézzék.

Minden egyes kar háromtagu bizottságot küld ki és ennek a bizottságnak a javaslata alapján az illetékes kar tanári testülete határoz a felvétel kérdésében. A felvételekre vonatkozó kérvények beadásának határidejét meghosszabbították október 2-ig. Ezeket a kérvényeket az illetékes kar dékáni hivatalához kell benyújtani, amely kiadja a háromtagu bizottságnak. A bizottság legkésőbb október 8-ig hozza meg határozatát, október 10-én valamennyi érdekelten közlik a tanári testületnek a bizottság javaslata alapján hozott határozatát.

A tandíjmentességre vonatkozólag úgy döntöttek, hogy október 21-ig adhatók be a kérvények, de aki már 9-én megkapja a végzését a beiratkozás engedélyezéséről, annak 9-14 között be kell adnia kérvényét.

Az előadások október 11-én kezdődnek meg. Azok a hallgatók, akik a felvételi engedélyt már megkezték, de még be nem iratkozhattak, a beiratkozás foganatosításáig mint vendéghallgatók látogathatják az előadásokat.

A miniszteri rendelet értelmében első éves hallgatóknak a budapesti egyetem hittudományi karán 50, a jog- és államtudományin 500, az orvosin 600, a bölcsészeti 300 hallgató és 100 gyógyszerész iratkozhatik be. Ez a létszám csak az első éves hallgatókra vonatkozik és azoknak a számát, akik a régi jogosultság alapján iratkozhatnak be, nem állapítják meg.

A múlt évi beiratkozás alapján összesen 4200 hallgató jogosult a beiratkozásra. Ezek közül eddig 2266 hallgatót vettek föl, közülük 950 tandíjmentességet kért.

Ugy számítják, hogy az összes hallgatók száma az összes fakultásokon együtt 6000 lesz.

**Uj debreczeni polgár.** A városi tanács ma 500 korona díj ellenében felvette a debreczeni községi kötelekbe Uzonyi Imrét.

**A szegényeknek.** Csáthy Dezső dr. ügyvéd úrról értesítette a városi tanácsot, hogy az elhunyt özvegy Bessenyei Imréné Erdey Julianna 5000 koronát hagyományozott végrendeletileg a város szegényeinek.

**Behelyettesítések.** Huberth Ottó dr. főispán Varga Endre állandósított napidíjastálszámvevőnek, Nagy Dezső állandósított napidíjast pedig irtoknak helyettesítette be.

## A szovjet Amerikában is gyilkosságra bujtogat

A moszkvai kormány newyorki ügynökei

Róma, szeptember 30. (A M. T. I. szikratávirata.) Newyorki szikratávirat szerint a rendőrség egy Schaffmann nevű egyén lakásán házkutatást tartott és ez alkalommal eredeti moszkvai parancsokat talált, melyekben az amerikai szovjetügynököket különböző gyilkosságok általános sztrájkjának megszervezésére hívják fel az ügynököket. A leartóztatott kommunistáknak nem volt idejük az okmányok megsemmisítésére. Schaffmann, akif letartóztatott, Lenin magántitkára volt.

## Gyilkosság vádja alól felmentett tengerész-altisztek

Kommunista bűnpörök a budapesti hadosztálybíró-ságban

Budapesti tudósítónk jelenti: Varga Dezső János és Berinkay Aladár a proletárdiktatura alatt vezető szerepet vittek Esztergomban, később azonban elpártoltak a kommunizmustól és Esztergom városát a csehek kezére akarták játszani. Ezért a forradalmi törvényszék mindkettőjüket halálra ítélte. Az ítélet végrehajtására a Komárom előtti horgonyzó monitor parancsnokát szállították fel, aki a kényszernek engedve Theiner Károly, Szabó Béla, Ginzi József, Klender Lénárd, Soltész Rudolf és Soltész Jenő tengerészeket vezényelte ki a halálos ítélet végrehajtására. A kivégzést végrehajtották a két altisztelet.

A budapesti kir. ügyészség gyilkosság büntette címén indított eljárást az altisztek ellen. Stocker Antal dr. kuriai bíró tanácsa tárgyalta ezt az ügyet, az iratokat azonban áttette a budapesti hadosztálybíró-sághoz, amely valamennyi vádlottal felmentette a gyilkosság vádja alól. Az ítélet indokolása kimondta, hogy a tengerészaltisztek ellenállhatatlan kényszer alapján cselekedtek és különben is hazaárulókkal álltak szemben és azt hitték, hogy a kivégzés jogos. A katonai ügyészség semmiségi panasza folytán a legfelsőbb katonai törvényszék Antal tábornok elnöklésével most tárgyalta ezt az ügyet és a semmiségi panaszok elutasításával helybenhagyta a hadosztálybíró-ság ítéletét.

## Egy testőr-főhadnagy bűnpöre

Budapest, szept. 30. Abt Albin 28 éves testőr-főhadnagy a Károlyi-forradalom idején jelentékeny szerepet játszott a tisztiszakszervezetekben, majd megismerkedett Pogány Józseffel és a diktatura kitörése után Pogány, mint a katonatanács elnöke, az egyik hadosztályparancsnokság hadműveleti megbízottjává nevezte ki. A katonai ügyészség Abt ellen közszendháborítás büntette miatt bűnvádi eljárást indított.

Ezt az ügyet most tárgyalja a hadosztálybíró-ság Barzu Liviusz százados-hadbíró vezetésével. A vádlott főhadnagy kijelentette, hogy sohasem foglalkozott politikával, de az akkori körülmények olyanok voltak, hogy égető szükségét érezte annak, hogy a felbomlott hadsereg helyett nemzeti hadsereget létesítsenek. Pogány működésével soha nem értett egyet és a kommün alatt arra törekedett, hogy bajtársait és a polgári társadalmat a vörös terror borzalmaiktól megóvja.

A bűnpör tárgyalása több napig fog tartani, mert mintegy 50 tanut hallgatnak ki.

## Elgázolt a vonat egy 80 éves öregasszonyt

A süket asszony szerencsétlensége

Sulyos végű vasuti baleset történt ma reggel a Kisállomás közelében lévő sorompónál. Gula Dánielné 80 éves öregasszony át akart menni a síneken. Ezen akkor rohogott arra a Balmazújváros felől érkező vonat. A vonatvezető hevesen sipoltatott, de a mindkét fülére süket öregasszony nem hallotta a füttyölést és nyugodtan tovább botorkált. Félkezésre már nem volt idő, a mozdony elütötte.

A vérben heverő öregasszony mellé Birinyi Imre rendőrfelügyelő, aki éppen arra járt, kitelefonáltatta a mentőket. A gyorsan a helyszínre érkező mentőorvos megállapította, hogy Gutáné balcombja eltört, fején pedig sulyos zúzódásokat szenvedett. Azonnal beszállították a kórház sebészeti osztályára, ahol műtétet hajtottak végre rajta.

A szerencsétlenül járt öregasszony állapota életveszélyes. Eszméletét még nem nyerte vissza. A rendőrség vizsgálatot indított, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

## Iskolatársak ha találkoznak

A burlingtoni jaguár tanítványai — Mozi után betörni megünnkel

Fábián József csizmadiamester, aki a Pacsirta-utca 44. sz. alatt lakik, följelentést tett a rendőrségen, hogy pincéjéből a múlt héten ismeretlen tettesek 15 kg. talpbőrt, 5 kg. talpbélést és 3 kg. szalonlót loptak, 6000 K értékben.

A meglopott csizmadiamester azonban nem elégedett meg a rendőrségen tett följelentéssel, hanem maga is szorgalmasan figyelemmel kísérte a zsbivásár, az u. n. »szibogó« forgalmát. Fáradozását tegnap teljes siker koronázta. Fölismerete egy árusnál a tőle ellopott talpbőröket. Azonnal szölt a közeli rendőrszemnek, akinek segítségére a gyanus zsbivásárt fölönfógták s ellenkezésével nem törődve bekísérték a főkapitányságra.

A rendőrségi kihallgatás során kiderült, hogy Vig Józsefnek hívják, 24 éves napszámos. Eleinte tagadni próbált, de azután beismerte, hogy csakugyan ő lopta el a bőrt. A lopásnál Kozma József villanszerelőségét segítékek.

A rendőrség természetesen Kozmát is letartóztatott, aki szintén beismerte a lopást. Erdekesen adta elő a két tolvaj, hogyan jutott eszükbe a lopás elkövetése. Gyermekkorukban iskolatársak voltak, de aztán elszakadtak egymástól. Sok év után nemrégén újra összekérültek a Pavillonlaktanya építkezésénél. Nagyon megörültek, fölujtították a régi barátságát s ezentul sűrűn jártak együtt a moziba és más szórakozóhelyekre.

A lopás estéjén éppen a moziba készültek, hogy a »Burlingtoni jaguár« című amerikai film-óriás a jóégtudjacsakhányadik részét megnézzék, amikor a Fábián nyitott pinceablakán át nagy halom bőrt pillantottak meg. Tréfásan elhatározták, hogy a bőrt ellopják és mozi után betörni megünnkel kiáltással folytatták utjokat.

A tréfából azonban komoly valóság lett. A burlingtoni jaguár hajmeresztő kalandjai ugyanis annyira fölleskítették az ingtag erkölcsű fiatalembereket, hogy most már komolyan elhatározták a betörést és végre is hajtották azt.

A rendőrség a megtévedt fiatalemberek ellen megindította az eljárást.

## Linder megszökött Pécsről

Jászi Oszkár távirata

Budapest, szept. 30. Ma olyan hírek kerültek forgalomba, hogy Linder Béla eltűnt Pécsről és állítólag Belgrádba, más hírek szerint ismeretlen helyre szökött. Ez a hír annál inkább feltűnő, mert Linderék szerb megszállás alatt biztonságban érzik magukat. Az kétségtelen, hogy Linderéknek és a bécsi emigránsoknak az a terve, hogy pécsel teljesen hatalmukba kerítsék és ott fiók Károlyi-kormányt létesítsenek, nem sikerült. Felsültek azzal a tervvel is, hogy Pécsen megalakítsák a Hoch-, Jászi-, Károlyi-féle nemzeti tanácsot.

Erre vall, hogy Jászi Oszkár Lindernek táviratot küldött, melyben int, hogy ne vállalja a pécsi polgármesterséget, ha pedig már megválasztották volna, mondjon le és hagyja Pécsen.

## HIREK.

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarországot feltámadásában.

— Az új külügyminiszter a városához. Teleky Pál gróf miniszterelnök ma leiratban értesítette a városi törvényhatóságot, hogy Horthy Miklós kormányzó magyar királyi külügyminiszterre Csáky Imre gróf I. osztályú követség tanácsost nevezte ki. A leirattal a legközelebbi közgyűlés foglalkozik.

— Bucsuzó plébános. Molnár Kálmán római katolikus lelkész, törvényhatósági bizottsági tag, a debreczeni Thérézianum igazgatója, távozik Debreczenből. Széchenyi Miklós gróf, nagyváradi megyéspüspök ugyanis váradolaszi-i plébánossá nevezte ki, mert az egyházmegye területén ő az egyedüli lelkész, aki románul is tud és a püspöknek, aki szintén nem tud románul, szükség van rá a román hatóságokkal való érintkezés miatt. Molnár Kálmán meleghangu levelet intézett a városi tanácshoz kérve, hogy amikor fájó szívet távozik Debreczenből, tartsák meg itt jóemlékezetét.

— Fakiutalások. A városi tanács a kért mennyiségek nagyarányu leszállítását mellet kiutalt a katolikus főgimnáziumnak 20, a csendőrkertületnek 5, a gazdasági egyesületnek 5, a bányakutató kirendeltségnek 1, a háziipari felügyelőségnek 1, a kerületi munkásbiztosítónak 3, az állami mentelepnek 20, a polgári és gazdasági tanácsnak 1, a dohánybevitel hivatalának 1, a nyilvános polgári iskolának 5, a Svetits-intézetnek 20, a királyi

tabla hivatalának 30, a Theresianumnak 5, az egyetemi mensának 4 öl tüzfát. Nagymennyiségű kérvényt fahány miatt elutasított a tanács. — A királyi ügyészség vezetője a fogház fűtésére 120 öl fát kért. Az erdő hivatal kiadhatónak tartja ezt a mennyiséget azzal a feltétellel, ha az ügyészség 40 rabot bocsát, ha az erdő galyazásához rendelkezésre. A kitermelt anyag 20 százaléka a 120 öl keretén belül napi áron az ügyészséget illeti. — Erdős József dr. és tizenöt ügyvéd társaság részére, akik teljesen díjtalanul dolgoznak a lakáshivatalnál, mint bizottsági elnökök, a városi tanács munkájuk elismeréséül gyanánt fejenként 1—1 öl fát utalt ki 600 koronás áron. — A tanács a mai fakiutalásokkal teljesen kimerítette a rendelkezésre levő tüzfamennyiséget. A jövőben már csak a kötött javadalmazásu alkalmazottak kontingentált fája adható ki. Ezt a munkát az új fairoda fogja végezni. A városi tanács semmiféle kérvényt nem intéz el többet faügyben, ilyen kérvénnyel tehát ne is forduljon a tanácshoz senki.

— **A pallagi bérlet.** A városi tanács mai ülésén jóváhagyta a tegnapi tartott árverés eredményét és ennek alapján a pallagi 3. számú tagbirtok bérletét évi 255.000 korona hasznobérré Kellner Tibornak adta ki.

— **Uj iparengedélyek.** A városi tanács a következő új iparengedélyeket adta ki: Izrael Mihály mészkereskedés 2000, Fohn Ede tollkereskedés 2000, Grossmann Ferenc férfi-divat, fehérnemű- és cipőkereskedés 4000, Schwartz Ernő rövid- és szövött áru kereskedés 2000, özv. Junker Henrik és Junker Ferenc művirág, disztoll és női kalap főkelepe 1000, Roth Áron toll- és bőrkereskedés 4000, Króh Vilmos rőfös és divatru nagykereskedés 4000, özv. Aszódi Mihályné női kalapkészítés 2000, Hajdumegyei vasöntő és gépgyár 4000, Schwartz Sándor bádogos 300, Ballassa Sándor és Murvai Miklós nyomdavidálalata 1000, Klein Piroška és Goldstein Otília előnyomda és kézimunkaüzlet 1000, Német Imre kefekötő 200, Szabó Gábor kovács 300, özv. Les Lajos szatós 500, Jenei Mihály fűszer- és vegyeskereskedés 300, Weisz Samu csont, rongy, ócska-vas kereskedés 2000, Berger Adolf dr. téglá, cement, cserépgyártás és árusítás 4000, Ernst Józsefné női szabó 300, Mayer Géza szatós 500, Tóth István sertéskereskedés 1000, Komádi Imre cipész 500, Lisznyai Szabó Jenő mezőgazdasági és konyhakészítési cikkek árusítása 200, Suba István cipész 500, Bodrossy Dénes termény- és bankbizományos 500, Galvás Sámuel férfi szabó 500, Kmetti Lajos csizmadia 500, Sugár Irén női szabó 1000, Arany Miklós cipész 500, Kósa Lajos kalapos 500 koronáért.

— **Kivégzett terrorista vezér.** Budapesti tudósítónk jelenti: Gold Hermann állami ítéletvégrehajtó ma reggel 9 órakor hajította végre a gyűjtő-fogház udvarán a kalálos ítéletet Kruker Lajos terrorista-vezéren, aki az ellenforradalom idején Hatvan több embert bestiális módon meggyilkolt.

— **Bartha Ábel internálása.** Budapesti tudósítónk jelenti: Bartha Abelnak, a volt szegedi kormány belügyminiszterének ismeretes ügyében Andrejka Károly dr. redőrfőtanácsos ma hozta meg döntését. A főtanácsos Bartha Ábel internálását határozta el és határozatát ma hirdette ki Bartha előtt, akit valamelyik internálási táborba küldenek.

— **Az erőszakos szerelmes.** Tegnap este az Erdélyi borozó nevű mulatóban egy ismeretlen cigány kitarlóan udvarolt Nikollenszky Margit 18 éves pincérnőnek. A leány elutasította az ismeretlen ajánlatát, mire az dulakodni kezdett vele és balkarját

### Csonka Magyarország — nem ország, Egész Magyarország — mennyország!

kicsavarta. A lányt a sikoltozására odatódult vendégek szabadították meg támadójától, akiknek sikerült elmenekülni. A súlyosan sérült pincérnőt beszállították a kózkórházba.

— **Festőiskola évnnyitása.** Toroczkai Oswald festő- és iparművészeti iskolájában a tanítás október 3-án vasárnap d. e. 9 órakor veszi kezdetét. Beiratás ugyanakkor. Piac-utca 8., I. emelet 28. (Kereskedelmi iskola.) Kezdek is felvételtnek.

— **Pörüljárt megtaláló.** Geléri Emil máv. felügyelő följelentést tett, hogy egy 2000 korona értékű női aranyórát elveszített. A rendőrség kinyomozta, hogy az órát Sárosi József napszámos találta meg. Jogtalan elcsatolás miatt eljárást indítottak ellene.

— **«Héza» előnyomda, kézimunka** fehérnemű varroda Simonffy-utca 5. elvállalja fehérneműek javítását, kézimunkák eladását. Kolosné nyakkendő-terme ugyanott.

— **Bécsi Kalapszalonn ujjfalakít Darabos-utca 7.**

— **Könyvtárakat legmagasabb áron** vásárol az Alföldi Antiquarium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

— **Bécsi női modell-kalapot** érkeztek a Rózsa-áruházba, legújabb glassé-bőrkalap különlegességek pastel színekben.

— **Női-, férfi- és gyermekecipők** a legnagyobb választékban, szolid olcsó árban beszerezhetők Weinberger Cipőgyár főüzletében, Piac-u. 65.

— **Hölgyek figyelme!** Ócska bárszónyi kalapjait alakították a Rózsa-áruházban, ahol teljesen modellszerűen a legrovidebb időn belül gyönyörűen készíttik.

## SZÍNHÁZ.

### Ocskay Kornél

Ocskay Kornélnek, a debreceni színház elmúlt évi nagyszerű tenoristájának a Városi Színházhoz való leszerződésével a Tisza Kálmán-terti hatalmas színház egyre népszerűbb operaelőadásai páratlan lendülethez jutottak.

A Carmen és a Traviata előadásába nyomban bevonták Ocskayt, akinek hőstenora a budapesti komoly és rendszeres tanulás mellett teljes erejében és szépségében érvényesül és tisztán az ő egyéni képességeire támaszkodva a Városi Színház végre meg tudta valósítani Verdi fényes tervét: előadhatta Verdi legnagyobb operáját, a Troubadurt.

A Troubadur első előadásán Ocskay Kornélnek Manrico szerepében páratlan sikere volt. Ugyanakkor, amikor az Operában felhazak nézik végig hűvösen és szokatlan közömbösséggel az előadásokat, a Városi Színház óriási nézőtere zsufolásig megtelt, az ünnepi hangulatu közönség két ízben áttapsolta a felvonó skózkot. Ocskay Kornélt, akinek a strétát meg kellett ismételnie, az ária után tizenhatszor hívták ki, a földszinti közönség tapsolva és Ocskay nevét kiáltva tódult a zenekarhoz s úgy ünnepelte az egy csapásra hírnevessé lett művészt. De nyitászini tapsok kísérték énekét a többi felvonások alatt is. A színház igazgatója, rendezője, színésztársai összeölelgették és előadás után hatalmas tömeg várta a színészbemjárónál, ahol még egyszer tapsok, lelkes ünneplésben volt része.

Ocskay Kornélnek ehhez a páratlan sikeréhez rövidesen valószínűleg csatlakozik felesége O. Hilbert Janka operaénekesnő is, akinek énekét, játékát még sokáig fogják emlegetni Debreczenben

és aki legközelebb a »Három a kislány« és a »Média« nagyszerű szerepeiben mutatkozik be ugyan- csak a Városi Színházban.

Debreczen, mely már annyi nagyságot adott a magyar színművészetnek, büszke örömmel könyveli el az Ocskay-pár fényes sikereit is és nekezen várja őket, hogy legalább vendégzereplésükkel adjanak alkalmat a debreczenieknek ünneplésükre.

**A színház vigalmi adója.** Kardoss Géza színgazgató azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, nem fizethetné-e a színház vigalmi adóját átalányösszegben. A számvetés szerint ez az átalány előfizetendő 450000 koronában lenne megállapítandó azzal a kikötéssel, hogy a színházi helyiárok esetleges emelkedése esetén az átalányösszeg is aránylagosan emelkednék.

### A színházi iroda jelentése:

Pénteken este a nagyszerű *Sylvio kapitány* (B) bérletben kerül színre.

Vasárnap délután a *Falu rossza*, este teljesen új belanulással és teljes szövegkönyvvel a *Piros bugyellár* c. kitűnő népszínmű kerül színre. Jegyek már előre válthatók a Csokonai-színház pénztáránál.

Jókai Mór regényét, a »Lelek-Idomár« első részét 5 felvonásban mutatja be az Uránia. A kitűnő felvételek és rendezés, a színészek művészi játéka osztatlan sikert arat. Előadások 6 és 8 órakor. Jegylové-

Mikor a szőlő éri az Uher filmgyár remekművét mutatja be az Apolló.

Buitwer »Éj és virradat« című regényét mutatja be az Arany Bika mozi.

Ma pénteken délelőtt gyönyörű képekkel s szenzációsan érdekes tartalommal jelenik meg a Színházi Figaró.

## SPORT.

**A Move. atlétikai versenye.** A Move. debreceni sportegyletnek vasárnap, október 3-án rendezendő országos atlétikai versenye az őszi szezon egyik legkimagaslóbb eseményének ígérkezik. Szokatlanul nagy jelentőséget ad a versenynek a nevezések óriási száma: összesen 230 nevezés érkezett be. Valamennyi számottevő vidéki egyesület benevezett, közöttük egy új egyesület is, a Move. nyírbátori sportegylete. Budapestről az FTC. küldött be nevezéseket. A verseny szenzációjának a 10x100 méteres staféta vándordíjas versenye ígérkezik, melyre a DTE. és a DEAC. 1—1, a Move. debreceni sportegylete 2 csapatot nevezett be.

**Felhívás.** A MASz. északi kerületének bizottsága f. hó 3-án vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika üvegtermében ülést tart. Sen ny e i 01 a h, kerületi előadó.

## A budapesti iózsde

Budapest, szept. 29.

**Értékpia:** Az irányzat szilárd, a forgalom a tözdeadó hólnapi életbeléptetésére való tekintettel mérsékelt volt. Árfolyamok: Magyar hitel 1718—690, Osztrák hitel 950—42, Jelzálogbank 482, Leszámitoló 780—85, Hazai bank 690—95, Angol-magyar 1012—04, Magyar-olasz 460—66, Alt. takaréksz. 1060—80, Concordia 1950, Hungária 2130, Salgó 6750—850, Ganz-Danub. 18300—550, Ganz-vill. 3620—40, Rima 3360—80, Brassói 4190—150, Hazai fatern. 6150—6050, Nasic 13200—100, Országos fatern. 2300—250, Danica 5250—300, Papir 2725—670, Cukor 14500—850, Lámpa 2620—580, Ostermelő 940—35, Gummi 3000—3010, Telefon 1790—810, Adria 12750—700, Atlantica 6450—700, Köz-uti 1535—51, Délvasut 1570—90, Államvasut 4560—705, Trust 1475—60. **Valutapiac** tartott. Árfolyamok: Napoleon 928—40, Font 1105—1100, Dollár 309—316, Francia frank 2060—2070, Márka 511—506, Lira 13—13.10, Romanov 3.35—3.27, Lei 6.40—

6.28, Sokol 412—415, Frank-dinár 9.80—9.90, Korona-dinár 10.10—10.05 Léva 4.70, Bécs 97.50—98.50.

### A zürichi devizák

Zürich, szept. 30. (Megnyitás.) Budapest 2.05, Bécs 2.70, Osztrák bélyegzett 2.40, Berlin 9.90, Nev-York 6.23, Prága 8.10, Zágráb 5.—, Milano 25.90, Bukarest 11.80.

## NYILTTÉR.\*

### Nyilatkozat

Az »Egyetértés« c. lapnak 1920. évi szeptember 30-án reggel megjelent 223-ik számában »Több millió adócsalás gyanúja egy debreceni szesznyagkereskedő ellen« cím alatt személyemmel kapcsolatban cikk jelent meg, mely teljesen valótlan ténybeli adatokat tartalmaz. Így valótlan az, hogy nekem vagy cégemnek szeszgyáram volna, amelyben 2 év óta meg nem engedett módon állítottak elő borpárlatot. Valótlan az is, hogy a kincstart egy fillér adóval is megkárosítottam volna és hogy ellenem emiatt eljárás lenne folyamatban. Így természetesen valótlan az is, hogy állítólagos leveleim volnának, melyek bűnösségemet megállapították volna, ugyszintén nem felel meg a valóságnak az sem, hogy vagyonomra zárlat elrendelését kértek volna. Valótlan az is, hogy bármily mennyiségű borpárlatot is Romániába exportáltam volna. A helyes tényállás a következő:

Epstein Baruchnak a vele kötött szerződés alapján megengedtem, hogy 1919. évi november 19-ikén felállított földszemben bort párologjon le, azon szerződésbeli kötelezettség mellett, hogy minden a főzessel járó költség és kötelezettség az ő terhe. A főzés 1919. évi január 23-áig tartó időközben összesen 33 napon keresztül tartott. A főzés eredményéből én 6624 hektoliterfoknak megfelelő borpárlatot vettem át 104 hektó 51 liter mennyiségben. Ezen kevés mennyiséget nagykereskedésben helybeli és vidéki vevőkörömben értékesítettem, de egy decilitert sem szállítottam sem Romániába, sem máshova.

Hogy Epstein Baruch ellen tényleírás van felvéve, ahöz nekem semmi közöm, mert minden a főzessel járó kötelezettség nevezett terhe volt.

Elmondott adataimat maga a pénzügyigazgatóság is igazolhatja.

Egyébként ugy az Uj Lap ellen, melyben a kérdéses cikk először jelent meg, mint a cikket átvevő többi lapok ellen is a sajtópert folyamatba teszem.

Kelt Debreczen, 1920. évi szeptember 30.

Fürst Ödön,

az Áron Miksa cég tulajdonosa

\*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

## A püspök atyafisága

— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (144.)

Legjobb lesz, gondolta magában, ha egészen közönyös beszélgetést kezdek. A hang, a beszéd jó palástolója a megindulásoknak. A konvencionális társalgás sok kínos, kényes helyzetet segített már át olyan embereket, akikre nézve a hallgatásban veszélyek rejlettek. Megnézte a zsebóráját s a legközömbösebb hangon tette a legközönségesebb észrevételt.

— Ha Flóra hazajön, amikor várják: úgy még egy félórát fogunk reá várni.

Veron ajka szegletében saját-ságos mosolygás jelent meg. Oh engem nem csalsz meg jézzel a

hanggal... Ezt mondotta az a mosoly... És egyszerre valami szeszély, ötlet támadt benne, hogy közel vigye ezt a közönységet színlelő embert és magát is — ahhoz a tárgyhöz, mit mindkettőjükre nézve jobb messze kerülni.

— Köszönöm, uram, hogy emlékeztet. Az a félóra nagy idő. Már is sokáig nélkülözték önt Gridi Biás házában. Bocssáson meg, hogy erre nem gondoltam. Lássá, ilyen hálátlan az ember! Elragadom önt magammal azok közül, kik szeretik és ünneplik önt és nem jut eszembe, hogy ismét visszaadjam. Köszönöm, hogy fáradt értem. Most már magamra hagyhat. Egyedül is bevárhatom Florát.

Veron, amíg ezt mondta, nem vette le szemét a tüzről. Kanut oldalt állott tőle — egy asztalhoz támaszkodva. A leány érezte, hogy két elcsodálkozott szem néz reá e percben. Anélkül, hogy látta volna szavai hatását, számot adott magának arról. Tudta, hogy Kanutot megdöbbenetette a nem várt szavak értelmével.

De megdöbben maga is. Mit is mondott csak? Hirtelen ismételte magában a kimondott szavakat... Tulozta jelentésüket és megijedt tőlük. Mennyi gyönyörű szemrehányás! Mennyi igazságtalanság!... Homlokát érinté egyik tenyerével. Mintha kézzel akarna meggyőződni afelől, hogy csakugyan az ő feje az, amelyből azok az esztelen gondolatok, oktanul provokáló szavak származtak.

## Óoska és uj tankönyvek

a legújabb kiadásokban minden iskola részére kaphatók

### Aczél Henrik

modern antiquáriumban

Piac-u. 24. Első Takarékpálota

Esetleg hiányos vagy meg nem felelő kiadású tankönyveket bármikor becserelek, vagy visszaveszek, miért is mindenki bizalommal vásárolhat.

**Körzők, rajztömbök, iskolatáskák, mindenféle író- és rajzszerek**

legújantósabb árban  
szerezhetők be.

**Mustot Ujbort Óbort**  
vesznek legmagasabb napi árban  
**Friedländer Testvérek**  
hornagykereskedők  
**Széchenyi-utca 29. sz.**



**Kinek nincs még lakása?  
Ki akar házat venni?**

Óriási nagy telek! Rögtön beköltözhető lakás!  
A vasúti nagy állomás közvetlen közelében!  
A Miklósi-utcai részben!

**A Boldogfalva-utca 6. sz. ház!**

Ára 250 ezer korona!  
Tégla épület. Van rajta két lakás, egy utcai és egy udvari. Az utcai lakás 3 szoba, előszoba, konyha, speiz. Ebben lakó lakik.  
Az udvari lakás 2 szoba, konyha, speiz. Ebben lakik a tulajdonos.  
Egészséges, magas szobák mindenütt villanyvilágítás.

**A melléképületek a következők:**  
30 méter hosszú, 5 méter széles műhely. Hatalmas, magas, cserepes épület, padlózott és stukaturos plafonnal. Itt is villanyvilágítás.  
14 méter hosszú raktár, bádogtetővel fedve.  
3 fűtőkamara, téglából építve, teljesen új bádogtetőzettel.  
Van továbbá 2 klozet és szivattyus kut.

A tulajdonos, mihelyt háza elkelt, rögtön elköltözik Debrecenből és azonnal átadja a vevő részére az általa lakott udvari 2 udvari lakását összes melléképületeivel együtt.

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz.

## APRO HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

### VÉTEL.

#### Aranyat.

ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek Schiffmann ékszerész. Piac-utca 67.

#### Zongorát

keresek érbe Öhlbaum, Szepességi-utca 30.

#### Elsőrendű tüzfűt

nagvobb mennyiségben veszünk. Árajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

#### Angol nyelvtan

Marc De Valette-féle I. esetleg II. kötete is kerestetik megvételre esetleg kölcsönbe. Cím a kiadóban.

#### 4 szobás

családi házat megvételre keresek. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóhivatalban.

#### Óoska ólomot

tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kg-tól) veszünk. — Cím a kiadóban.

### ELADÁS.

#### Eladó házak.

Márton Kálmán-telep. Malvin-utca 38—40. sz. Ertekezni Csapó-utca 23.

#### Potom

áron eladom komplett hálómat és szalonomat. Sürgős! Cím a kiadóban.

#### Férfi ruhák

jókarban levők eladók Miklósi-u. 37. Herczegué.

#### Portefele

zárható szalon cimbalom eladó Homokkert, Bujdosó-utca 38.

#### Tiszta

egész ives makulatura papír (újság) kapható lapunk nyomdájában.

### Lugló Szappan Paprika Rizs Köles Árpakása

és mindennemű fűszer és itálaru legolcsóbb bevásárlási forrása

### Gyémánt Géza és Tsa

Piac-utca 58. szám.

### A Nagyalomással szemben megnyitóm az újonnan átalakított vendéglőmet

Október 1-től abonenseket elfogadok. Reggel 5 óra után nyitva. Reggeli fehér kávé és tea kapható Tisztelettel

Wetszi Széchenyi-vendéglő

### Linoleum-Áruház

Asztali és padlólinoleumok nagy választékban. Gummikabatok gyári árban kaphatók

HAAS LIPÓT Linoleum-Áruház

Faranag József-út 58. Megyeháza mellett.

### Varrógép

jó karban levő jutányos áron eladó. Tócskerti, Faiskola-u. 7.

### Eladó

egy 10—12 éves hunak való kabát és egy női télikabát. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

### Zománc-edények

teljesen jókarban levők eladók Bika-bérlház, II. emelet 2.

### Teljes hálószoba

berendezések remek kivitelben elköltözés miatt eladók Erzsébet-utca 93.

### Elefántesont

billiárdgölgő, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

### 25 méter

papír és pamut kelme egy tételben jutányosan eladó. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Sötét csikos nadrág néhánykor használt, nagvobb alakra való. 1100 koronáért eladó Cserepes-utca 17. sz., keresztépület.

### KERESLET.

#### Egy

német leányt keresek gyermekek mellé. Cím a kiadóban.

#### Kifutó

leány vagy fiu felvételtik azonnali belépésre Pénzüntézet Központ kirendeltségénél, Széchenyi-utca 1/b.

#### Correpetitor

izraelita kerestetik IV. oszt. gimnázista mellé. Cím a kiadóban.

#### Házgondnok

vagy házfelügyelői állást vállalna magánlíztszűvelő. Megkeresést a kiadóba kér «Megbízható» jellegre

**Különbejárati**  
butorozott szobát keresek. Cím Aczél-könyvkereskedés.

### Egész házat

bérelnek udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cím megtudható a kiadóhivatalban.

### Italmérésbe

kimérőnek mennék. Kaucióval rendelkezem, özv. Vatainé, Varga-u. 12.

### VEGYÉS.

#### Házmesternek

ajánlkozik jobb iparos, ki a villanyszerelést is érti. Cím a kiadóban.

#### Uri papi család

teljes ellátásra felvesz 1—2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

#### Egy

jó menetelű üzem átadó. Cím a kiadóban.

#### Butorozott szoba

két izr. fiatalember részére azonnal kiadó. — Cím a kiadóban.

#### Gyermekek

az iskolaidény kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalkozok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklósi-utca 37.

#### Teljes ellátásra

belcértve a gyermekek tanulására való felügyeletét, 1—2 alsóbb osztályba járó tanulót részben természetbeli járandóságokért ellátással ellátó család. Cím a kiadóhivatalban.

## VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

**Széchenyi-u. 16. sz. alatt**  
Foglalkozik kizárólag a kozmetika minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmakacsabb arcbor hibákat: u. m. májfoltot, szpíót, miltesseri pattanást stb. Hajszálatat arc, mell és karról rövid idő alatt kifíri. Arc-massage jutányosan kapható hértelbe.

## Faszén

megérkezett. Ma lesz szétosztva a Bika előtt.  
**GRÜNFELD**  
Csapó-utca 16. szám.

**Páthai Jenő bélyegkárnyázat**  
szeptember hó 15-én Budapest, Szemelweis-utca 7. szám alá (Pappe Heitz-féle üzlet) helyezte át. Kérje nagy bélyeggyűjteményét ingyen. Bélyegválasztékot megbízható gyűjtemény a foglalkozás megjelölésével küldök keresek megvételre bélyeggyűjteményeket bármily nagy összegért. Használt magyar bélyegyet veszek de csak nagy mennyiségben. Érdeklődésekre csak válaszlevegő csatolással lehet válaszolni.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részv.-társ.

## Tankönyvek

az előirt legújabb kiadásokban az összes tanintézetek számára kaphatók

### HEGEDŰS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r. i. könyv- és papírkereskedésében

Meg nem felelő tankönyveket be-  
!! cserélljük vagy visszavesszük !!

Rajztömbök, körzők, vonalzó, fűzetek, valamint mindenféle író- és rajzszerek a legelőnyösebb napi áron szerezhetők be.

Videki rendelések pontosan eszközöltetnek !!

Telefon 54. Telefon 54.

**KÖNYVVITELT SZÉPIRÁST NÉMET NYELVET SZÁMTANT HELYESÍRÁST tantt CZEIZLER, Bethlen-u. 21.**

Villanyszerek, leartelepek és villamos központok

**ELEKTROMOS ANYAG.**  
szükségletét saját érdekében csak nálam fedezze, jutányos napi árban ajánlok. Foglalatokat, kapcsolókat, biztosítékokat, alumínium és vörösréz huzalokat és zsinórokat, porcellán szigetelőket és szigetelő csöveket, szenkivűti a szakmába vágó összes cikket. Ajánlatokat érdeklődésre készségesen küldök. **NAGY ARTÓR** Budapest, V. Visegrádi utca 43. sz. Telefon 22—22

## ZoZó

crém, szappan, puder, sampon a legelőnyösebb és legkeresettebb toltette szerek. Kapható minden gyógyszerárban és drogueriában. Debreceni I. sz. lakat a Gyógygy. Kereskedelmi r.-t.-nál. Készíti: **HUNNIA** gyógyszerár laboratoriuma BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.